

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
 2. Владимир Петров
 3. Валерий Дикарев
 4. Анатолий Крутиков
 5. Иван Варламов
 6. Александр Гребнев
 7. Владимир Янкин
 8. Сергей Рожков
 9. Николай Осянин
 10. Владимир Прибылов
 11. Галимзян Хусаинов
- Капитан команды — Г. Хусаинов
Ст. тренер — Н. Симолян

«ШАХТЕР» (Донецк)

1. Юрий Коротких
 2. Николай Головки
 3. Владимир Сальков
 4. Виктор Антоненко
 5. Алексей Дрозденко
 6. Александр Григорьев
 7. Олег Базилевич
 8. Владимир Сорокин
 9. Анатолий Пилипчук
 10. Валерий Лобановский
 11. Антанас Станкявичус
- Капитан команды — В. Сальков
Ст. тренер — О. Ошенков

Матч судит судья всесоюзной категории Евгений Хярмс.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Валентин Кебина и судья республиканской категории Владимир Куклас (все — Таллин).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

У НАС В ЛУЖНИКАХ

Очередные встречи на первенство страны по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоятся:

10 сентября — «Спартак» — СКА (Ростов-на-Дону). Начало в 19.00.

11 сентября — ЦСКА — «Торпедо» (Москва). Начало в 19.00.

На Малой спортивной арене с 4 по 10 сентября демонстрируется новая итальянская кинокомедия «ОГРАБЛЕНИЕ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ». Начало сеанса в 20.00.

По 11 сентября 1967 года во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина проводится Международный фестиваль мод.

В фестивале участвуют зарубежные и советские фирмы. В их числе фирмы и торговые организации Франции, Англии, Италии, Австралии, США, Японии, ФРГ, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Польши, СССР и многих других стран мира. Начало в 12.00, 16.00 и 20.00.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу
Голы забили (на какой минуте)
.
Лучше всех играли
.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л1105995 от 2.IX-67 г. Цена 4 коп. Зак. 1379 Тир. 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



4

СЕНТЯБРЯ
1967 г.

XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«СПАРТАК» — «ШАХТЕР»
(МОСКВА) (ДОНЕЦК)

Сегодняшним матчем «Спартак» — «Шахтер» открывается сентябрьская серия футбольных игр, проводимых на нашем стадионе. В отличие от августа, первый осенний месяц не богат играми на первенство и Кубок страны. Сузился и состав действующих лиц: в Лужниках зрители смогут посмотреть три московских коллектива — «Спартак», ЦСКА и «Торпедо», а из гостей — донецкий «Шахтер», ростовский СКА, одесский «Черноморец» и луганскую «Зарию» (на Кубок еще и бакинский «Нефтяник»).

Донецкий «Шахтер» второй и последний раз выступает в нынешнем сезоне на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. Впервые горняки играли в Лужниках около двух месяцев назад. Тогда они встретились с автозаводцами, которые сумели избежать поражения, отыграв мяч лишь на последних минутах (2:2). Вслед за этим матчем футболисты Донбасса провели игру на Центральном стадионе «Локомотив» в Черкизове, где с трудом победили хозяев — 1:0. Наконец, в начале августа, на исходе первого круга, «Шахтер» выступил на московском стадионе «Динамо» против ЦСКА. Была зафиксирована далеко не мирная ничья — 1:1.

И вот теперь горняки приехали с ответным визитом к «Спартаку». Весной, 15 мая, счет был ничейный — 1:1. Команды обменялись голами во второй половине встречи. Сначала гол забил москвич Фалин, а вскоре Бардешин заставил Маслаченко вынуть мяч из сетки.

По-разному проводят игры первенства команды-соперники, а к промежуточному финишу пришли чуть ли не вместе. После первого круга «Шахтер» на очко опережал спартаковцев и занимал четвертое место, москвичи оказались шестыми. Но вот началась вторая половина розыгрыша, и команды словно поменялись ролями. Москвичи продолжили свою беспроигрышную серию вплоть до предыдущего тура, установив рекорд в этом чемпионате. Это дало им возможность занять третью, «бронзовую» ступеньку, а вот «Шахтер» просто неузнаваем. После блестящей победы над чемпионами страны динамовцами Киева (2:1) последовал ничем не объяснимый провал — три поражения подряд, причем одно из них на своем стадионе. И лишь к празднику «Дня шахтера» донбасские футболисты порадовали болельщиков: привезли из Ташкента очко. Таким образом, в пяти последних состязаниях «Шахтер» набрал 3 очка. Некоторый запас очков в первом круге пока позволяет горнякам удерживать место в пятерке, но вслед за ними с разрывом в очко идут «Нефтяник», минское «Динамо» и московское «Торпедо».

Тем не менее, «Шахтер» неплохо выступает в нынешнем чемпионате. В коллективе удачный подбор игроков, где сочетается игровой опыт Лобановского, Базилевича, Салькова, Сорокина, Коротких с задором молодежи. Например, в линии защиты утвердились Юрий Губич, Анатолий Зима, а в последних матчах Виктор Антоненко (до «Шахтера» Антоненко играл в новороссийском «Цементе»). Вместе с ними в обороне выступают опытные Николай Головкин, Алексей Дрозденко и упомянутые выше два Владимира — Сальков и Сорокин.

Особо хочется сказать об Антанасе Станкявичусе. Этот способный форвард неплохо взаимодействует со своими партнерами по нападению и полузащите, успевая проделывать большой объем работы и поражать ворота соперников. Кстати, хороший дриблинг и точный удар позволили Станкявичусу стать во главе списка бомбардиров своей команды. На его счету — 6 мячей. Базилевич забил 5 голов, у Лобановского — 4, еще четверо: Анан-

ченко, Бардешин, Евсеенко и Пилипчук провели по 2 мяча. По одному — Григорьев и Орлов, и в свои ворота гол забил защитник луганской «Зари» Дегтярев.

Интересно, что нападение «Шахтера» забило 26 мячей — столько же, сколько пропустила оборона и два вратаря — Коротких и Говзоров. Эти показатели явно не в пользу защиты, которая подчас допускает непростиительные, и что хуже всего, непоправимые ошибки.

О московском «Спартаке» за последнее время было сказано много лестных слов. Команда действительно их заслужила, совершив прыжок с последнего места на третье, «бронзовое». Все было бы гладко, если бы ни последний матч с армейцами. Впрочем, его спартаковцы провели в общем-то хорошо, но спортивное счастье отвернулось в этот вечер от красно-белых. Многие считают, что все решил 11-метровый. Фактически так, но, думается, не допусти вратарь Маслаченко очевидной оплошности, пропустив второй мяч — «Спартак» не проиграл бы этот матч, ставший украшением чемпионата. Пожалуй, это была игра, какую любители футбола давно уже не видели в Москве.

В самом деле, Маслаченко, устанавливавший стенку при штрафном ударе, не имел права пропустить мяч, пробитый хоть и очень сильно, но все же с 20 метров! И если учесть, что оборона «Спартака» была представлена далеко не в лучшем варианте (отсутствовал Валерий Дикарев; Г. Логофет находился в составе сборной страны), то можно понять повышенную нервозность в действиях некоторых игроков защиты. Может быть, именно поэтому молодой Гребнев допустил ошибку, которая сыграла роковую роль в поединке. В обстановке, когда ничто не угрожало собственным воротам, Гребнев сыграл рукой, причем чисто рефлекторно, после того, как сначала мяч попал ему в руку.

Потеря «Спартаком» двух очков, конечно, весомая, но впереди 13 матчей. Сейчас главное для спартаковцев собрать максимальный сентябрьский урожай очков дома и не потерять форму в турне по Италии (в середине месяца)...

31 раз поражали ворота соперников спартаковцы, и по этому показателю команда занимает второе место — вслед за лидером. Лучшими бомбардирами коллектива являются его капитан Г. Хусаинов и молодой полузащитник В. Янкин. Каждый из них забил по 6 мячей. Пять голов на счету другого хавбека — В. Амбарцумяна, 3 мяча забил полузащитник Ю. Фалин. А вот нападающие явно отстают. Например, лучший московский бомбардир прошлого года Н. Осянин нынче, участвуя более чем в 20 играх, забил только 2 гола. Столько же и у В. Рейнгольда и молодого В. Прибылова. 22 игрока выступало в красно-белых футболках в 23 играх, но за последнее время основной состав команды «отшлифовался».

Итак, «Спартак» — «Шахтер». В 36-й раз встречаются команды. 21 раз побеждали москвичи и только в двух случаях уходили с поля побежденными. В 12 матчах соперники расходились, что называется, с миром. Разность забитых и пропущенных мячей 71—26 в пользу спартаковцев.

Л. Григорьев